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COMUNICATO STAMPA n.  108/2011
“Natale degli sportivi”
Il cardinale Angelo Scola

incontra il mondo dello sport

Milano, 12 dicembre 2011

Oggi, Lunedì 12 dicembre alle ore 20.00 al “PalaIper” di Monza (Viale Stucchi) il Cardinale Angelo Scola, per la prima volta da Arcivescovo di Milano, incontrerà il mondo dello sport partecipando alla tradizionale manifestazione “Natale degli Sportivi”, promossa e organizzata dalla Diocesi di Milano.

L’Arcivescovo incontrerà circa 5000 sportivi di ogni età, dilettanti, professionisti, amatori, oltre ai tecnici e dirigenti delle società e delle associazioni sportive oratoriane che operano sul territorio della Diocesi di Milano (province di Milano, Varese, Lecco e Monza).

L’appuntamento del 2011 punterà i riflettori sullo sport per tutti e, più specificamente, sull’attività sportiva praticata in oratorio come elemento integrante la formazione della persona e visto che lo sport impegna e appassiona anche le famiglie, il “Natale degli Sportivi 2011” sarà soprattutto una grande festa in sintonia con il cammino di preparazione all’Incontro Mondiale delle Famiglie che si terrà a Milano dal 30 maggio al 3 giugno 2012, con la presenza di papa Benedetto XVI. 

Alla manifestazione interverranno alcuni campioni dello sport, tra cui Matteo Morandi, ginnasta campione europeo nella specialità “anelli” e Martino Minuto, medaglia d’oro nel fioretto alle Universiadi 2011. 
Sarà anche l’occasione per conoscere alcune piccole storie che non vengono raccontate dai mezzi di informazione e che invece, nel silenzio, testimoniano grandi valori, come ad esempio l’impresa di Federico Negri, che da diversamente abile ha attraversato a nuoto il lago di Lecco, oppure come l’esperienza aggregativa dell’Associazione Sportiva Oratorio di Cernusco sul Naviglio che raccoglie 1200 ragazzi.
Tutte le informazioni su www.chiesadimilano.it e su www.nataledeglisportivi.it
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