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	ARCIDIOCESI DI MILANO
CURIA  ARCIVESCOVILE
UFFICIO  PER  LE  COMUNICAZIONI  SOCIALI


COMUNICATO STAMPA n. 61/2011

da oggi alle  ore 12 

il cardinale Angelo Scola 

è Arcivescovo di Milano

Milano, 9 settembre 2011

Alle 12 di oggi venerdì 9 settembre il cardinale Angelo Scola ha preso possesso canonico dell’Arcidiocesi di Milano per mezzo di un procuratore.

Il rito della presa di possesso, che si è svolto nella Cappella feriale del Duomo, è l’atto giuridico con il quale chi è stato nominato Vescovo diventa a tutti gli effetti e formalmente pastore della Diocesi che gli è stata affidata. Il procuratore delegato dal cardinale Scola a rappresentarlo durante la cerimonia, a cui lo stesso Cardinale non era presente, è stato il Vicario generale monsignor Carlo  Roberto Maria Redaelli.

Dal momento della presa di possesso il cardinale Angelo Scola è a tutti gli effetti Arcivescovo di Milano e il cardinale Dionigi Tettamanzi è Arcivescovo emerito di Milano. A partire da oggi, in ogni Messa celebrata in Diocesi, nella preghiera eucaristica, dopo il ricordo del Papa Benedetto XVI, si ricorderà il nome del «vescovo Angelo».

Il rito si è svolto alla presenza dei Vescovi ausiliari, del Capitolo Metropolitano, del Collegio dei Consultori, del Consiglio Episcopale Milanese, oltre ad alcune centinaia di fedeli. Da Venezia sono intervenuti monsignor Valter Perini, Delegato Patriarcale per il presbiterio, e monsignor Antonio Meneguolo, Arcidiacono del Capitolo Patriarcale Metropolitano, inviati dall’Arcivescovo Scola, che hanno portato e letto la nomina di monsignor Redaelli a procuratore e la Lettera Apostolica con cui il 28 giugno il Papa aveva nominato il cardinale Scola Arcivescovo di Milano. Il procuratore si è quindi seduto sulla cattedra episcopale, dando ufficialmente inizio all’episcopato di Scola a Milano, mentre le campane del Duomo suonavano a festa.


«Siamo chiamati in causa perché l’Arcivescovo Scola senta il sostegno non solo della grande tradizione ambrosiana, ma di tutti noi, Chiesa vivente – ha spiegato monsignor Carlo Redaelli sottolineando due passaggi della Lettera Apostolica. – E sono certo, in comunione con il Papa, che il nuovo pastore della diocesi sarà il Vescovo di tutti, senza tralasciare nessuno».

Al termine della celebrazione in Duomo, il procuratore ha raggiunto la Cappella arcivescovile, dove si è concluso con le firme il rito della presa di possesso. 

Nel pomeriggio l’Arcivescovo di Milano cardinale Angelo Scola ha nominato il Vicario Generale e i Vicari Episcopali riconfermando gli incarichi attuali fino al 28 giugno 2012.

                                                                                        

    don Davide Milani
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