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	ARCIDIOCESI DI MILANO
CURIA  ARCIVESCOVILE
UFFICIO  PER  LE  COMUNICAZIONI  SOCIALI


COMUNICATO STAMPA n. 87/2011

Martedì 18 ottobre

il cardinale Angelo Scola

 incontra la Zona pastorale di Rho

Milano, 17 ottobre 2011

Domani, 18 ottobre, l’Arcivescovo di Milano, cardinale Angelo Scola, sarà a Rho per incontrare i sacerdoti, i consacrati, le comunità parrocchiali e le realtà ecclesiali della Zona pastorale IV. 

In particolare alle 18.00 nel Santuario della Beata Vergine Addolorata (Rho, Corso Europa, 228) il Cardinale presiederà la Celebrazione eucaristica e alle 21.00 presso il Collegio dei Padri Oblati (Rho, Corso Europa, 228) incontrerà i laici impegnati e gli operatori pastorali delle parrocchie e delle comunità della Zona pastorale di Rho.

Dopo il solenne ingresso in Diocesi avvenuto il 25 settembre scorso e i quattro appuntamenti con le realtà sociali presenti sul territorio della diocesi ambrosiana, il cardinale Angelo Scola continua gli incontri con le Comunità cristiane delle sette Zone pastorali che compongono la diocesi di Milano (Milano, Varese, Lecco, Rho, Monza, Melegnano e Sesto San Giovanni). Una full immersion per conoscere da vicino problemi, impegni e speranze della Chiesa locale attraverso l’ascolto e il dialogo.

Domani l’Arcivescovo trascorrerà l’intera giornata a Rho dedicando la mattina e il pomeriggio agli incontri con i sacerdoti, i diaconi e le comunità religiose. Seguiranno due momenti assembleari per l’incontro con i fedeli: alle ore 18.00 con la Messa nel Santuario della Beata Vergine Addolorata e l’incontro con gli operatori pastorali alle ore 21.00.

Sarà possibile seguire in diretta la Messa delle 18.00 su www.chiesadimilano.it, Telenova News (canale 664) e Radio Marconi. L’incontro delle 21.00 a Rho andrà in diretta su Radio Marconi e in differita mercoledì 19 ottobre alle ore 21 su Telenova News. 

I giornalisti e gli operatori della comunicazione che intendono seguire la Messa delle 18.00 e l’incontro delle ore 21.00 dovranno accreditarsi all’Ufficio per le Comunicazioni Sociali con mail a comunicazione@diocesi.milano.it entro le ore 14.00 di domani, martedì 18 ottobre, indicando nome, cognome, mail e testata. 

Informazioni e approfondimenti su www.chiesadimilano.it
don Davide Milani
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